



增强文化软实力 构建公众休闲空间

# 打造银坑半岛公共艺术海岸



银坑半岛公园意向图

为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,进一步提升发展质量和城市品质,以城市精细化管理水平和环境品质的不断提高推动城市的高质量发展,以更加精细的城市管理、更加靓丽的城市环境展示珠海面貌、增强城市竞争力,在新的历史起点上奋力助推特区“二次创业”,根据市委、市政府的工作部署,市住房和城乡建设局会同高新区管委会积极推动提升珠海市东部城区主轴——情侣路沿线公共服务水平,将银坑半岛打造成高品质的公共艺术滨海岸线。

本版撰文:本报记者 宋显晖 通讯员 陈晓阳  
本版图片:高新区提供

银坑半岛,位于规划情侣路浪漫风情海岸带“一带九湾”中的唐家湾与凤凰湾交汇处、港湾大道(情侣路)以东区域,西邻凤凰山,东临大海,拥有独特的景观及区位优势(详见区位图)。

经国务院批准的《珠海市城市总体规划(2001-2020年)(2015年修订)》及市政府批准的银坑片区现行控制性详细规划明确了银坑半岛的公共服务属性,以娱乐康体、公园、酒店等规划功能为主。近年来,为提升情侣路沿线景观环境品质,市住房和城乡建设局邀请了国内外知名规划设计单位开展的《珠海市情侣路浪漫风情海岸带整体提升规划》及《唐家湾-凤凰湾环境整治提升规划》等城市设计项目,更进一步明

确银坑半岛的公共服务和休闲旅游功能(详见“一带九湾”空间结构图)。

为充分落实并延续上位规划以及上述城市设计的规划理念,尽快改变银坑半岛现状用地功能不尽合理、公共配套设施缺乏、景观风貌不佳的现状,近期,根据市委、市政府工作部署,市住房和城乡建设局会同高新区管委会组织开展了银坑半岛所在银坑片区的控制性详细规划修改,即《珠海市高新区A101h编制单元(银坑片区)控制性详细规划修改》的编制工作。根据上位规划对该片区的定位,本次规划将位于银坑半岛北部的现状银坑蚝场居民点整体搬迁至港湾大道西侧,居民点原址将用于建设市级文化艺术中心,并在居民点原址范围之外的南侧用地建设文化艺术中心配套设施(含商务会议酒店)(详见规划功能示意图)。同时结合现有山体、岸线资源,通过规划建设公园(详见银坑半岛公园意向图)、环岛慢行系统等设施,将银坑半岛打造成高品质的公共艺术滨海岸线。本轮规划经批前公告及珠海市城乡规划委员会控制性详细规划与城市设计委员会审议通过,于2018年10月获珠海市人民政府批准,下一步将按计划分步实施。

未来银坑半岛将成为情侣路浪漫海岸带上高品质的公共活动空间,为珠海打造独具特色令人向往的“大湾区魅力之城”再添一抹亮色。



银坑半岛实景



银坑半岛实景



区位图



规划功能示意图



“一带九湾”空间结构图